Fixation Pare-cycliste

Présentation -

Le pare-cycliste est un dispositif de protection destiné a
empécher qu’un cycliste (mais aussi un piéton) ne glisse sous
le véhicule lors d’un accident.

C'est un élément réglementaire défini dans la directive
89/297/CE publiée au journal officiel du 05/05/1989.
On en donne sa traduction graphique dans le document DT1.

Les véhicules de catégorie N2, N3, O3 et 04 doivent
obligatoirement en étre équipés.

Détermination du pare-cycliste

On désire équiper un véhicule de marque MAN de pare-cyclistes (voir DT1).

1. Alaide du document DT1 et du schéma ci-dessous déterminer la longueur théorique de |’espace
de protection (A) d’un pare-cycliste.

ﬁy/ \Q-Ly/ | 1150

Arrondi a 500

L
—
=
—
O
S
<
L
o
<
o
<
O
—
<
2
=

2. Calculer lalongueur totale L1 de la barre de protection latérale.
On vous impose un embout avant (31.10399) et un embout arriére (31.10172). On négligera la longueur
de I'embout arriére pour le calcul.

Cette ceuvre est mise a disposition selon les termes de la Licence Creative Commons Attribution - Pas d’Utilisation Commerciale - Partage dans
les Mémes Conditions 3.0 non transposé.
Lycée Albert Camus - 69140 Rillieux La Pape - FRANCE



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/deed.fr
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/deed.fr

3. Indiquez sur le schéma suivant la position verticale des barres.

Benne

Sol

4. Justification du montage de deux barres de protection sur la hauteur

5. Indiquer la référence du pare-cycliste a commande chez le fournisseur (voir document DT2). On
choisira un profil en aluminium anodisé.

Conception du montage du pare-cycliste

On décide d’installer sur le véhicule des protections
latérales articulées (voir document DT3 et suivants).

6. Concevoir sur le document DR1 le montage du
pare-cycliste sur le véhicule.
On se limitera a I'étude :

# dans la zone 1 de la fixation du profilé 2 sur le
longeron a I'aide d’une bride,

L
-
=2
-
O
S
<
L
(0’
<
o
<
O
-
<
2
=

® dans la zone 2 de la fixation du profil de
protection inférieur sur le support vertical 3.




DOCUMENT DT1

PRESCRIPTIONS TECHNIQUES RELATIVES A LA PROTECTION LATERALE, suivant directive CE 89/297.

Les véhicules des catégories N2, N3, O3 et 04 doivent étre construits et équipés, de maniere a offrir
aupreés des usagers de la route (piétons, cyclistes...), une protection efficace contre le risque de tomber
sous une partie latérale du véhicule et de passer sous les roues.

Véhicules motorisés Classes N2 et N3
Motorized vehicles N2 and N3 Classes

3000 maxi 120 maxi 120 maxi
750 maxi 50 maxi -— —
- 350 maxi
[

R
[ |
110 - - i —
300 mexi -« 300 maxi L

Eléement mobile :
Mobil element_|—— 100max o 550 maxi

Element fixe )
Fixed element 25 maxi

4

Y

8
3
E
w
=}
3
m
=

Remorques Classes O3 et 04
Trailers O3 and 04 Classes

3000 maxi 3000 maxi

750 maxi 350 maxi 50 maxi 750, maxi 50 maxi
~ > - <"1 350 maxi ™|

BIE =0 =610,

SOO‘maxi ‘ 11‘0 ‘300 maxi] 11‘0

500 maxi -

300 maxi > -« 300 maxi

950 maxi 550 maxi 950 maxi 550 maxi
Profil lateral
Lateral section

30 Semi-remorques Classes 03 et 04
¥ Semitrailer O3 and 04 Classes
100 - 3000 maxi
Detail A - Vue de dessus 750 maxj r—- 350 maxi | SO Maxi

Detail A - Top view
L 1

©)©)©)

» e 300 maxi

L
—
2
—
O
S
<
L
oc
<
o
<
O
—
<
-
bl

300 maxi

110

250 maxi 1q_>

2700 maxi 950 maxi 550 maxi

Fiche technique camion MAN TGS 26.480 6X4 BB Version 3

Cabine M M M M M M M
Version 1 2 3 4 5 51 6
Dimensions en mm

Empattement 3200 3600 3900 4200 4500 4800 5100
Entraxe essieu AR 1400 1400 1400 1400 1400 1400 1400
F' = empattement technique 3900 4300 4600 4900 5200 5500 53800




Document DT2

Trous pour evacuation

de 'eau, ospacées de 500 mm,
Holes for water avacuation
every 500 mm

31.10400 - Sm T 31.10169 =——7m = [€J40

Profil protection latérale, aluminium brut. 31.10170 = 5m = [€l40
Section of lateral protection, self colour aluminium. 31.10171 =32m~ el 40
31.10448AN —=—7m —~ fo—— S —af 5ot Profil protection latérale, acier galvanisé.
31.10400AN =~—5m —* ]/ Section of fateral protection, galvanized steel,

31.10401AN —320m*

31.10402AN =—3m =
Profil protection latérale, aluminium anodisé.
Section of lateral protection, anodized aluminium.

D 105
PR

>

‘

: —
16.36733VI & 0018 55.01108FH 4K 0020 3110177 Z& 0,170 31.10403 /& 0,010
Vis M8 four 31.10400/400AN/  Boulon M8 x 25, collet carré, Plaque de fixation pour Plaguette de fixation, plastique noir,
401AN/ 402AN acler zingué. acier zingué, pour 31.10177. 31.10169/170/171, acier zingué pour 31.10400/400AN/401AN/402AN.
M8 screw, for 31.10400/400AN M8 x 25 bolt, zinc plated stee!  bichromaté. Fixing piate, biack plastic, for
/401AN/402AN zinc plated for 31.10177. Fixing plate for 31.10169/170/171, 31.10400/400AN /401AN/402AN.
steel. Zine plated steel.

31.10475 K& 0,060
Cmbout haut ou bas pour profil acier et aluminium.
Upper or Lower cap for steel and aluminium profife.

31.10172 2 0,035
Embout arriere, plastique noir.
Rear end cap, black plastic.

31.10473 28 0,060
Dito pour profil rectangulaire de 100 & 120 mm.
Same for 100 & 120 mm rectangular profife,

31.10476 /8 0565 =-0513m-
Profil angle alu anodisé.
Anodised alu profile.

31.10173 & 0,070
Embout avant, plastique noir.
Front end cap, black plastic.

31.10474 & 0,060
Embout bas ou haut pour pour profil acier et aluminium.
Lower / Upper cap for steel and aluminium profile.

L
-
=
—
O
S
<
L
('
<
o
<
O
-
<
e
-

31.10472 K&\ 0,060
Dito pour profil rectangulaire de 100 & 120 mm.
Same for 100 & 120 mm rectangular profite.

s :‘-——-15

T3

70

114

@/
|

31.10399 &\ 0,070
Embout avant, polyéthyléne noir.
Front end cap, black polyethylene.

08-2010

A
A 4

110




Kit de fixation latérale — Document DT3

Montage horizontal articule
Horizontal mounting

31.10406 K\ 7,800
Support horizontal,
acier galvanizeé.

galvanized steel.

31.10404 /Ko 4
Ensemble articulation,
acier cataphorése.
Articulation assembly,
cataphorese steel.

A 31.10405 /K2 2,200
50x50x 4 Support de protections
m / vertical, acier galvanise.
Vertical support profile,
galvanized steel.

325
540

et

Agrément UTAC
UTAC agreement
N° 97/05239

V

Kit protection latérale complet pour semi-remorque
Side guards equipment : complete set for semi-trailers

Référence
Reference

Composition
Composition

Horizontal support profite,

31.10395 /Ka\ 65 <320 m+
Kit complet avec protections latérales
aluminium anodisé.

Complete kit for side guards profiles
anodized aluminium.

Rep/Partn°1a9
+
31.10401AN

31.10396 /Ko\ 81 <320m>

Kit complet avec protections latérales

Rep/Partn°1a9

acier galvanisé. +
Complete kit for side guards profiles 31.10171
galvanized steel.
Composition d'un kit
Kit composition
Rep. |Désignation Reférence Qte
Part n°| Description Reference Qty
1 |Ensemble articulation 31.10404 4
Articulation assembly
2 |Support horizontal 31.10406 2
Horizontal support profife
3 |Support vertical 31.10405 4
Vertical support profile
4 |Embout avant 31.10173 4

Front plastic end cap

5 |Profil de protection avant
Front protection profile

31.10407 1,30 m

6 |Embout arriére
Rear plastic end cap

31.10172 4

7 |Bride de fixation
Mounting brackets

36.43817BS 4

8 [Kit visserie complet + fixations
Screw set and fixings

9 | Protection latérale aluminium anodisé

Anodized aluminium sideguard

ou/ |Protection latérale acier galvanisé
or | Galvanized steel sideguard

31.10401AN (12,80 m

31.10171 1280 m

L
—
2
—
O
S
<
L
oc
<
o
<
O
—
<
-
bl




Eléments pour la fixation

Dessin échelle1:1

L= 25 30 35 40 45 50 55 60 65
-l
Vis H M8

0
LLl
|_ s R P Rondelle d'appui
72
—
O
S=
gl) Profil profilé latéral de protection Vis Ref 16.36 733V
Ll IZZI7775
oc g EEEn
< /
o / |
< ’ .
@) faay (TTT) Ecrou H M8
> f
Ll : | N Bride de fixation

mj




